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Βρετανική αθλιότητα στην Δοϊράνη – 
Ανακάλυψαν «μακεδόνες» νεκρούς σε μνημείο!
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Οι γνωστοί Βρετανοί. Γνωστοί ιστορικά για την εμμονή τους να εκφράζουν και να 
υποστηριζουν θέσεις ανθελληνικές. Τελευταίο δείγμα της εμμονής τους όσα έγιναν 
την Κυριακή στο μνημείο της Δοϊράνης ,όταν η βρετανική αντιπροσωπεία 
αποκάλυψε στην μνήμη των Βρετανών που σκοτώθηκαν στον πόλεμο του 1915-18 
δύο στήλες στα αγγλικά και στα ελληνικά. Σ΄ αυτές γινόταν αναφορά σε 
“μακεδόνες εργάτες”!

Οι Έλληνες στρατιωτικοί που βρίσκονταν στην τελετή αποχώρησαν άμεσα από το 
χώρο. Και οι Βρετανοί αφού είχαν κάνει αυτο που ήθελαν …ζήτησαν συγνώμη και 
υποσχέθηκαν ότι θα διορθώσουν το … “λάθος”.

Όπως αναφέρει η ιστοσελίδα neaporeiakilkis.blogspot.gr στην είσοδο του 
Βρετανικού Μνημείου είχαν στηθεί και θα αποκαλύπτονταν δυο ενημερωτικές 
στήλες για την παρουσία των Βρετανικών δυνάμεων στο Μακεδονικό Μέτωπο, η 
μια στην αγγλική γλώσσα και η άλλη στην ελληνική.
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Όλα πήγαιναν καλά και σύμφωνα με το πρόγραμμα. Πριν την αποκάλυψη της 
στήλης ο υπολοχαγός διάβασε το κείμενο. Το κείμενο μεταξύ άλλων έγραφε «…Οι 
τακτικοί στρατιώτες, τα μέλη της εθνοφρουράς και οι έφεδροι της Κοινοπολιτείας 
υπηρέτησαν όλοι εδώ, υποστηριζόμενοι από πολλά υγειονομικά και διοικητικής 
μέριμνας στρατεύματα, Μαλτέζους και Μακεδόνες εργάτες και Ινδούς οδηγούς 
μουλαριών…»

Αμέσως μετά ενημερώθηκε ο διοικητής της 71ης Ταξιαρχίας, Νικόλαος Χιόνης, η 
αντίδραση του διοικητή ήταν άμεση. Μετα την αποκάλυψη του υπολοχαγού ο 
διοικητής ενημέρωσε τον αντιστράτηγο Ηλια Λεοντάρη ο οποίος ηταν καθοδόν. 
Τότε ο αντιστράτηγος έδωσε εντολή να αποχωρήσουν όλες οι στρατιωτικές 
δυνάμεις και να μεταβούν στα Ελληνικά Στρατιωτικά Κοιμητήρια, όπου λίγο 
αργότερα θα ξεκινούσε η εκδήλωση του Ελληνικού Στρατού με επιμνημόσυνη 
δέηση, επετειακή ομιλία και κατάθεση στεφάνων, με την παρουσία και του 
Μητροπολίτη Κιλκίς κ. Εμμανουήλ.

Στο τέλος της εκδήλωσης στα Ελληνικά Στρατιωτικά Κοιμητήρια ο αντιστράτηγος 
κ. Λεοντάρης μίλησε στους συγκεντρωμένους και εξήγησε γιατι αποχώρησε ο 
Ελληνικός Στρατός από το Βρετανικό Μνημείο: «Η αναγραφή στη στήλη είναι 
αντίθετη με την ιστορία μας και τις θέσεις της ελληνικής πολιτείας. Δεν έχουμε 
κανένα λόγο εναντίον κανενός νεκρού και τους τιμούμε απανταχού γης και 
ανεξαρτήτως εθνικότητος. Οι σημερινοί απόγονοι όμως των νεκρών αυτών δε 
φαίνεται να σέβονται όπως σέβονται οι άλλοι… Ενώ αναφέρονταν με ονομασίες 
κρατών, όταν έπρεπε να αναφερθούν στους Ελληνες χρησιμοποίησαν άλλη λέξη 
(σ.σ.: «μακεδόνες») που εμείς δεν την αποδεχόμαστε. Αυτός ο τόπος κατοικείται 
από Ελληνες», τόνισε ο αντιστράτηγος καταχειροκροτούμενος από τους 
συγκεντρωμένους.

Ο διευθυντής της Κοινοπολιτειακής Επιτροπής Στρατιωτικών Τάφων Μεσογείου κ. 
Ντέιβιντ Σάιμονς οταν ενημερώθηκε από τον ταξίαρχο κ. Χιονή για το κείμενο της 
στήλης και την απόφαση αποχώρησης εξεπλάγην και η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε τελικά με την παρουσία μόνο των Βρετανών.

Μετα την ολοκλήρωσή της εκδήλωσης ο κ. Σάιμονς δήλωσε:

«Η Επιτροπή λυπάται πολύ και ζητά συγνώμη για την αναστάτωση που 
δημιουργήθηκε από το κείμενο στις ενημερωτικές στήλες που τοποθετήθηκαν στο 
Μνημείο της Δοϊράνης. Οι στήλες θα αφαιρεθούν αμέσως. Η τελετή που είχε 
σχεδιασθεί να πραγματοποιηθεί στο Μνημείο και στο Ελληνικό Στρατιωτικό 
Κοιμητήριο κατά προτροπή της Επιτροπής είχε στόχο την επίτευξη ευρείας 



τοπικής συμμετοχής στην επιμνημόσυνη εκδήλωση για την θυσία των Ελληνικών 
και Κοινοπολιτειακών δυνάμεων κατά τον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο. Το γεγονός 
ότι αυτή η από κοινού επιμνημόσυνη εκδήλωση δεν έγινε εφικτό να 
πραγματοποιηθεί αποτελεί πράγματι ένα πολύ λυπηρό θέμα».

Σύμφωνα με πληροφορίες της neaporeiakilkis.blogspot.gr μας ο κ. Σάιμονς θα 
αποστείλει στο διοικητή του Γ’ Σώματος Στρατού επιστολή με την οποία θα 
εκφράζει τη θλίψη του για το συμβάν, ζητώντας παράλληλα και συγγνώμη.
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